

### 国网天台供电公司 为粮农开通用电专线

# “电”亮种粮大户的幸福之路

本报通讯员卢江东 张铃文/摄

沿着天台县庄后村北侧的一条机耕路笔直向北开约1.5公里,便到了一个水库旁的山脚下,按导航找到一个绿树掩映的入口,往山上走几十米,转过两个弯,便到了种粮大户庞绍春的家。  
这是一个自然村,却只有老庞一家。这座农家小院有3间平房,围墙边晒着一排腊肉,西北侧摆着烘干机、锅炉等农用设备。房前屋后,瓜果蔬菜,鸡犬相闻。

## 幸福大道“电”启动

老庞所在的自然村叫桐坑村,属平桥镇庄后行政村。老庞今年57岁,中等身材,偏瘦,看上去略显苍老,但精力充沛,做事利索。2013年,老庞向亲友借了些钱,承包了55亩耕地,开始规模化种植。  
2015年,老庞在天台供电公司帮助下,从庄后村接了一条三相四线送到家里。随后买了一台12吨位的烘干机,功率10多千瓦。“有了烘干机真方便,一按按钮,稻谷湿的进,干的出,直接掉进一个编织袋里,不用再费力四处找地方摊晒了。”  
有了烘干机,老庞干劲更足了。他不断承包耕地,扩大生产规模。到2017年,老庞已经有三四亩耕地了。一台烘干机已经不够用,2018年,他又买了一台同样吨位的烘干机。

2020年,由于承包的耕地扩大到了600亩,老庞又买了一台20吨位、20多千瓦的烘干机,同时购入电热锅炉,加快烘干。  
可是,老庞发现,3台烘干机如果同时开,十几分钟后,其中一台就会熄火。而如果只开一台,那么稻谷堆在地上来不及烘干,就会发热长芽,降低稻谷质量。他记得2018年共产谷39万公斤,粮站收购价格为每斤1.61元,就因为稻谷发芽降为1.41元。此外,小麦收割后也碰到同样的问题,全年损失约3万元。

国网天台供电公司获悉后,派平桥供电所到现场踏勘,“诊断”结论是老庞的表后低压专线距离太长,导致末端电压太低,无法启动较大功率的烘干机。



航拍种粮大户庞绍春耕种的万亩土地。

## 致富路上皆来“电”

“桐坑村就老庞一家,单门独户居住,离所属的庄后行政村有1.5公里,低压线路末端出现低电压在所难免。”平桥供电所于海明师傅说,“除非把高压送到,装一台变压器。”

粮农的用电问题,受到国网天台供电公司总经理陈桑红的关注。今年春节过后,该公司受理了庞绍春的安装专变申请,随后立即筹划10千伏专线工程施工方案。该公司做好供电所和营销部、赤城电力有限公司等内部手续对接,派人实地踏勘,敲定变压器安装位置。工程方案在满足庞绍春现有的用电设备功率的前提下,还预留了今后几年发展所需的配变容量。

今年3月16日至19日,该公司施工队经过连续紧张的施工,完成了这条专线工程,共计架设10千伏线路1.5千米,安装200千伏安变压器1台,立杆22根。该工程建成后,三相四线被缩短到100米,确保了电压质量。

“现在3台烘干机,3台空调,还有抽水机一起开也没问题,电力真是!”3月19日完成施工恢复送电后,老庞从变压器杆位一路小跑到田间地头,打开了抽水机,又跑回家把3台烘干机和3台空调全部开启,结果全部正常运行。老庞乐了。  
老庞算了一笔账,单季稻每亩除去谷种、化肥、雇工等成本后,加上政府补贴,净赚150元,600多亩就是9万多元,加上小麦也有9万多元,全年收入约20万元。

“排灌要用电,烘干要用电,碾米也要用电……只要电力有保障,我们的日子就有盼头。”

## 美好愿景“电”亮之

正聊间,屋外引擎响,原来是老庞的儿子开车回来了。“他原先在外面做淘宝,现在也回来种田了。”老庞说。  
老庞的儿子今年32岁,高高瘦瘦的,皮肤黝黑,有些内敛。

他微笑着朝我们点点头,随后从三轮车上提下一架无人机。他一边卸下车上的电池,接入充电桩,一边说“这是用来杀虫的,一上午就能完成100亩小麦田的任务,比人工方便多了。”

“这些年田里菌多,要经常杀虫,就像人喝感冒药一样,600亩田全靠这架无人机来放药。”老庞补充,“我老了,看不太清遥控器显示屏,年轻人平时电脑玩得多,操作起插秧机、无人机这些机器,快得很。”

老庞的儿子早些年做过坐垫和胶皮生意,直到2021年年初关闭淘宝店,回家帮忙种田。被问及回家务农的原因,有些腼腆的小伙子说出了心里话:“我爹上年纪了,渐渐做不动了,年轻人要是不接手,就没人做了。再说现在这一行也好赚钱,比我在外头开店存不下什么钱强多了。”“在种田上,我是个新手,跟着我爸慢慢学呗。”

儿子的加入,给老庞带来了人手,也带来了信心。他准备再扩大200亩地,增加3台大功率烘干机,再盖个新仓库。有了200千伏安变压器的保障,老庞不再担心电力配变容量问题。而花大价钱买来的机器,等他干不动了,也有儿子接手,免遭变成废铁的命运。

“现在农业政策好,补助多,有保险,出了啥问题,政府都能帮忙解决。”去年的旱灾给老庞留下深刻印象。当时田里没水,眼看着麦苗打蔫儿,老庞急得睡不着。给政府打电话求助后,很快水库就放水下来,解了燃眉之急。说到国家对“三农”工作的重视与扶持,老庞脸上掩不住的笑容。这几年,平桥供电所响应党中央“助推乡村振兴共同富裕”的要求,积极探索电力支撑共富的有效途径,持续提升农村供电服务水平,平日里主动与老庞联系,衔接送电验收环节,上门指导其科学用电,保障农业生产顺利进行。

眼下,老庞一家准备投资30万元,买一台18千瓦、带3个电动机的二手碾米机,继续扩大再生产。



国网天台供电公司员工到庞绍春家检查指导安全用电情况。

## 微改造 精提升

# 西夏新村:新增200个停车位,修建“口袋公园”

本报通讯员梁亦慰 吴怡帆)日前,永长路公共停车场通过了验收。微改造、精提升后新增的200个停车位,使路桥区路南街道西夏新村居民“停车难”问题得到了有效缓解。而停车场尽头新建的“口袋公园”,也让附近村民多了一个好去处。

炎热的夏天,一到傍晚,永长路“口袋公园”石板路上,便会出现三三两两走路消食的村民。公园虽然不大,但草坪碧绿,果树挺拔,环境舒适。“有了停车场,回家把车停在门口,不仅我们舒心,就连周边饭店的生意也好了不少。”村民夏大伯颇有感触。

横穿西夏新村的永长路,是出入路桥三

中、路南街道阳光幼儿园等几所学校和西夏物流园区的交通要道。永长路上未打理的绿化带,成了扎在夏大伯心上的“一根刺”。有些居民在里面种菜、堆放垃圾和旧家具,脏乱差不说,夏天极易孳生蚊虫。“我发现这条路没有公共停车位,路上经常发生交通拥堵,也制约了周边餐饮店和其他小店的发展。”去年9月,在永长路公共停车场着手建设前,路南街道市派农村工作指导员季家冉和西夏新村村干部花了3个多月时间,挨家挨户走访居民,了解他们的诉求和期盼。

想拥有一个建在家门口的小公园、希望通过项目进一步助力村集体增收……结合村民

的心声,季家冉和村干部们精心规划,并向市、区两级相关部门争取到3笔大额建设资金。“开工前,我每天都蹲在村里,和村干部一起将绿化带里的菜、旧沙发、垃圾清理掉。”村里还在停车场一侧,以招标的方式,引入一家本地特色拉面移动摊位,为村里新增了一笔每年1.4万元的租金收入。

“停车场建好后,除了缓解周边停车和交通拥堵问题,也改善了村容村貌,拉动了周边经济的发展。”季家冉表示,“口袋公园”内的绿化已安排专人维护,停车场的另一头正在建设党建凉亭,不久,永长路一带将展现出更加靓丽的风采。

## 椒江区探索创新“警律联调”工作机制 三所联动化解纠纷“五心”相印护平安

本报通讯员吴雅文)近日,一起非正常死亡案件的当事人来到浙江鑫湖律师事务所,将一面锦旗送给律师王杰,表达对警律联调工作室及调解员化解矛盾纠纷的感谢之情。

这是椒江区警律联调工作室——“好说”为民服务的一个缩影。今年以来,椒江区司法局探索创新“警律联调”工作机制,律所、派出所、司法所三所联动,走出了一条矛盾纠纷化解新路子,有效维护社会和谐稳定。

“警律联调”,是指律师事务所与派出所结对,结对律师作为乡镇(街道)人民调解委员会驻公安派出所工作室兼职人民调解员身份开展工作,并发挥智库、调解、帮扶、普法等作用。基层派出所驻在纠纷调处工作中,往往存在警力紧缺、法律知识有限等问题。椒江区司法

局推动律师参与警调工作,进一步加强了人民调解员队伍建设,在很大程度上帮助派出所分担调解压力。6月9日,椒江区司法局召开椒江区律师参与“警律联调”工作推进会,8家律师事务所与9家派出所结对。“通过警律联调,充分发挥各自的职能优势,更加快捷、灵活、专业地化解矛盾纠纷,实现‘1+1>3’的效果。”椒江区司法局党组书记、局长姚宁武说。

为提高“警律联调”工作效率,派出所接到关于矛盾纠纷的警情后,由民警先行调查定性。对列入“警律联调”受理范围的警情,邀请律师作为第三方介入调解,最大限度把矛盾纠纷化解在基层、消灭在萌芽。

此外,律所和派出所还建立定期会商制度,律师每周一次到所参与案件、复杂矛盾的

调解工作,每月与派出所会商工作中存在的问题、难点、堵点,针对涉法涉诉信访等疑难案件和多次调解未果的案件,集中精干律师联合会诊。

为更有效凝聚警律力量,律师事务所和派出所还开展党支部共建,将党建引领作为夯实“警律联调”机制的基石。浙江鑫湖律师事务所与府前派出所结对,是党建融合的典型示范。府前派出所紧紧围绕忠诚向党、公正执法、用心保障、清心律己、全心为民,创建“五心铸警”优秀党支部;浙江鑫湖律师事务所围绕“聚警心、聚专心、聚恒心、聚暖心、聚爱心”,创建“五心价值观”,打造融心党建。双方“五心”相印,携手共建,共同参与到稳定治安、矛盾纠纷化解工作中来。截至目前,律师参与化解疑难、复杂矛盾纠纷16起,全部成功化解。

## 台州市肿瘤医院——

# 获国家标准化癌症筛查推广与管理AAA级管理中心称号

本报讯(记者颜敏丹)6月23日,国家标准化癌症筛查推广与管理中心揭牌仪式,在台州市肿瘤医院(中国科学院大学附属肿瘤医院台州院区)举行。台州市肿瘤医院获得国家标准化癌症筛查推广与管理AAA级管理中心称号。

据了解,作为温岭市九大医防中心之一的肿瘤医院,台州市肿瘤医院理念新、顶层设计佳、工作机制顺、筛查专业、医防融合好,建立起覆盖广、较健全的全院肿瘤防治网络。2020年,该院在沈洪兵院士团队帮助下,成功申报院士团队柔性合作项目。

在揭牌仪式上,该院党委书记徐栋从申报单位基本情况、合作人才及合作团队情况、合作项目技术路线、项目实施的具体计划、项目资金使用的主要范围和预期成果等五个方面,就数字化赋能肺癌全周期管理平台的建立和示范应用进行阐述。相关负责人对2022年温岭市肿瘤医院医防中心工作任务进行解读;对医防中心各项指标数据监测分析,并提出方向感、成就感和平衡感的建议。会后,与会者参观了台州市肿瘤医院介入与微创外科医学中心、国家标准化癌症筛查推广与管理中心(肺癌筛查基地)。

## 泳溪:插秧比赛农味足,党建联盟助共富

本报讯(通讯员戴呈浩)6月26日上午,在天台县泳溪乡北山村的水墨梯田上,“稻香党建联盟、助力共富行动”插秧比赛活动在此举行。该乡党员干部、志愿者、种粮户共50余人参加活动。

烈日下,大家卷起裤管、光着脚丫、埋头弯腰,摆出待命姿势。随着裁判一声令下,6组参赛选手左手握秧苗,右手飞快地分苗、插秧,现场一派热火朝天的劳动场面。不一会儿,大片水田上,绿色秧苗竖成线、横成排,瞬间呈现出一幅美丽的田园风景画。

此次参加比赛的选手都是插秧好手,泳溪湖村58岁的胡加俭老当益壮,凭借娴熟的插秧手法拔得头筹。胡加俭说:“有40多年的插秧经验助力,比赛很顺利。”

“在香米耕种的关键时期,希望借此比赛活动调动种粮户的积极性,鼓励

农户多种粮、种好粮。”该乡副乡长许国强说,截至目前,全乡已完成香米种植3600亩,预计9月份将迎来香米大丰收。

在插秧比赛前,泳溪乡宣布成立党建助力特色产业共同富裕联盟——稻香党建联盟。该联盟由120名机关干部、村干部、志愿者组成,提出稻香党建联盟的共富八大举措,即创建红色堡垒、开展金融服务、帮种种植专家、提升梯田景观、种植全程中介、帮建直播销售、对接产销渠道、帮跑灾害报损等助农服务,使全乡形成了更富活力、创新力、竞争力的高质量发展模式,带动香米产业向更高质量和更快销售发展。

当天上午,稻香党建联盟对接了供销社“供富大篷车”,帮助合作社畅通香米销售渠道,为香米节网上直播销售预热,同时帮助香茗、黄精等泳溪特产带货,助力特色产业发展。



## 老公不愿提供担保 老婆被劝代老公签名 法院:出借人非善意相对人,自担不利后果

本报通讯员黄欢

生活中,夫妻之间免不了因为柴米油盐等家庭琐事,需要相互代理对方执行一些日常家庭事务,并且无论对方是否知晓,是否追究,双方均共同承担该行为所产生的法律后果。可一旦超出了日常家庭事务范围,需要被代理的一方追认,才能对其产生约束力。

近期,椒江区人民法院审理了一起民间借贷纠纷案,出借人何某琳为了其债权能得到保障,要求张某某为借款提供担保,然而张某某始终不肯签名作保。何某琳便劝说张某某的妻子何某丰代张某某署名。法院经审理后,认定何某琳与张某某之间的担保合同不成立,因何某琳劝说何某丰代张某某署名存在过错,由何某琳自行承担担保合同不成立产生的不利后果。

洪某系张某某、何某丰的女婿,洪某曾因做生意需要资金,陆续向张某某的村同村何某琳借款。借款期间,洪某与何某琳曾多次对借款本息进行结算。2018年2月8日,洪某与何某琳对借款再次进行结算,并由洪某重新出具了一张借条,确认尚欠何某琳19.5万元,利息按月息八厘计算。何某琳在与洪某交谈中,得知张某某即将领到一笔房屋拆迁款,便提出让张某某为洪某的借款提供担保。

几天后,何某琳在家中宴请张某某、何某丰,并在饭桌上提出了让张某某为洪某的借款提供担保的想法。可不论他怎么劝说,张某某始终不同意。见张某某态度如此坚决,何某琳便让何某丰拉到二楼继续劝说,并提出让何某丰代张某某签字。何某丰本不愿代张某某签名,可何某琳一再保证不会找张某某还债,便在借条上的保证

人一栏代替张某某签了名。后因洪某未按约定履行还款义务,何某琳便将洪某、张某某、何某丰诉至椒江法院。

法院经审理后认为,为他人借款提供担保,并不属于夫妻之间的家庭日常生活事务,故何某丰代张某某在借条上签名的行为,需要张某某对何某琳的代签行为进行事后追认。本案中,张某某并未对何某琳的代签行为进行追认,故担保合同并未成立,何某琳代签张某某名字的行为对张某某并无法律约束力。至于何某丰是否存在过错,法院认为何某琳明知张某某不同意对借款提供担保,仍然坚持要求何某丰代张某某签名,其又何某琳的反悔劝说,系导致担保合同不成立的直接原因,何某琳并非善意相对人,该担保未成立的后,应由何某琳自行承担。

### 【法官说法】

根据《中华人民共和国民法典》第一千零六十条规定,夫妻一方因家庭日常生活需要而实施的民事法律行为,对夫妻双方发生法律效力,但是夫妻一方与相对人另有约定的除外。夫妻之间对一方可以实施的民事法律行为范围的限制,不得对抗善意相对人。

在夫妻共同生活或者家庭生活中,必须发生的消费情形可以参考我国城镇居民家庭消费品的八大种类,包括食品、衣着、家庭设备用品及维修、医疗保健、交通通信、文娱教育及服务、居住、其他商品和服务。当然,不同的家庭有不同的家事管理习惯及不同的经济状况,即使属于上述消费情形,但超出合理范围,亦不能认定为家庭日常生活需要。  
(文中人物均为化名)



近日,路桥法院干警在执行行动返程途中,路遇三轮车相撞,一辆小货车被两辆货车夹在中间,车上人员怀抱幼童惊魂未定。干警随即拨打110、120,合力将车内人员救出。这段视频发到网上后,网友纷纷点赞。



近日,路桥区路北街道组织区域内的省、市、区人大代表和妇女组织,到属地台州市新华书店教材发行部开展督导检查,督促书店正确选择读物进货渠道,让孩子享有良好、健康、向上的读物。

本报通讯员 王保初摄